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HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM
SINH HOẠT LỚP TUẦN 25
CHỦ ĐỀ 7: YÊU THƯƠNG GIA ĐÌNH QUÝ TRỌNG PHỤ NỮ
XÁC ĐỊNH CÁCH THỰC HIỆN NHỮNG VIỆC GIỮ GÌN NHÀ CỬA SẠCH SẼ, GỌN GÀNG, NGĂN NẮP (TIẾT 3)
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT: 
1. Phẩm chất: 

- Giúp học sinh thể hiện lòng biết ơn, sự quan tâm, chăm sóc đến bố mẹ người thân bằng lời nói, thái độ, việc làm.
- Vui vẻ, thân thiện với các bạn khi tham gia vào các hoạt động động vệ sinh lớp học, nhà cửa, giữ gìn nhà cửa sạch sẽ, gọn gàng, ngăn nắp.
2. Năng lực: 
- HS nắm được ưu, nhược điểm về nề nếp, tình hình học tập trong tuần. Đưa ra phương hướng, biện pháp thực hiện tuần 26.      
- Biết trao đổi, thảo luận để thực hiện các nhiệm vụ học tập. Biết sử dụng các kiến thức đã học ứng dụng vào thực tế.

- HS nêu được những việc làm giữ gìn nhà cửa sạch sẽ, gọn gàng, ngăn nắp.
- Giúp học sinh vẽ sơ đồ tư duy về cách thực hiện những việc làm để giữ gìn nhà cửa sạch sẽ, gọn gàng, ngăn nắp.
· Liên hệ giáo dục KNS

II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
1. Thiết bị dành cho giáo viên
- SGK Hoạt động trải nghiệm 3; máy laptop, bài giảng, bảng nhóm, quà, hoa.
2. Thiết bị dành cho học sinh

- SGK Hoạt động trải nghiệm 3, vở, bút.
III. CÁC HOẠT DẠY HỌC CHỦ YẾU:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV
	HOẠT ĐỘNG CỦA HS

	 Khởi động (2 phút)

Mục tiêu: Tạo cảm xúc vui tươi, kết nối với bài học

	* Cách tiến hành

- GV mở nhạc bài hát “ Gia đình nhỏ hạnh phúc to” tác giả Nguyễn Văn Chung.
	- Học sinh hát và biểu diễn theo nhạc


	Hoạt động 1. Nhận xét đánh giá hoạt động trong tuần qua (12 phút)

Mục tiêu:  Tổ chức báo cáo kết quả đạt được trong tuần qua 

	* Cách tiến hành
GV tổ chức cho học sinh nhận xét về học tập, nền nếp lớp, các hoạt động trong tuần.
Bước 1: GV yêu cầu HS trao đổi trong tổ (2 phút)

- Thống nhất ưu điểm tồn tại trong tuần.

Bước 2: Thực hiện báo cáo trước lớp

GV yêu cầu 3 lớp phó nhận xét về:

+ Học tập

+ Văn nghệ

+ Lao động
- GV nhận xét khen ngợi và bổ sung những tồn tại hạn chế của lớp trong tuần qua.
 * Tuyên dương: 
- GV tuyên dương cá nhân, tổ có thành tích tốt.

- Mời HS được tuyên dương lên nhận hoa, quà.
	- Các tổ trao đổi trong nhóm
Lớp trưởng điều khiển các bạn thực hiện
- 4 tổ trưởng lần lượt nhận xét, các thành viên tham gia ý kiến.

3 lớp phó báo cáo

+ Lớp phó học tập

+ Lớp phó văn nghệ

+ Lớp phó lao động.

+ Lớp trưởng nhận xét, đánh giá chung.

- Cả lớp lắng nghe giáo viên nhận xét chung. 

- HS lên nhận hoa, quà.

	Hoạt động 2. Phương hướng tuần 26 (5 phút)

Mục tiêu: Đề ra phương hướng biện pháp tuần 26

	* Cách tiến hành

- GV đưa ra phương hướng  tuần 26 
- HS bổ sung phương hướng

- Yêu cầu HS thảo luận đề ra biện pháp thực hiện tốt việc xếp hàng vào lớp và truy bài đầu giờ.
· Giới thiệu cuốn sách “ Những sợi tóc nâu của mẹ” tác giả Nguyễn Thái Hải. 
	- HS đọc lại phương hướng

- HS thảo luận nhóm bốn đề ra biện pháp.
- HS trình bày trước lớp.
- 1 HS lên giới thiệu. 


	Hoạt động 3. Xác định cách thực hiện những việc giữ gìn nhà cửa sạch sẽ, gọn gàng, ngăn nắp (19 phút)

Mục tiêu: HS nêu được những việc làm giữ gìn nhà cửa sạch sẽ, gọn gàng, ngăn nắp.

	* Cách tiến hành

Bước 1: GV tổ chức cho các em xác định cách thực hiện những việc giữ gìn nhà cửa sạch sẽ, gọn gàng, ngăn nắp.

- Em thường làm gì để giữ gìn nhà cửa sạch sẽ, gọn gàng, ngăn nắp?
Bước 2: GV tổ chức cho học sinh thảo luận nhóm 
- Vẽ sơ đồ tư duy về cách thực hiện những việc làm để giữ gìn nhà cửa sạch sẽ, gọn gàng, ngăn nắp.
- GV tổ chức cho các nhóm trình bày kết quả thảo luân.
- GV nhận xét khen ngợi.
+ Để đảm bảo an toàn khi làm việc nhà em cần lưu ý điều gì?
Liên hệ giáo dục KNS
- Về nhà thực hành và xin ý kiến người thân về những việc em đã làm
	- HS suy nghỉ trả lời
Việc 1: Cá nhân suy nghỉ
Việc 2: HS Thảo luận nhóm Việc 3: Đại diện nhóm trình bày 
- Nhóm khác nhận xét bổ sung, chất vấn lẫn nhau.
- HS suy nghỉ trả lời

- HS lắng nghe

	Dặn dò
Nhận xét tiết học
	- HS lắng nghe


VI. ĐIỀU CHỈNH BỔ SUNG SAU BÀI DẠY: ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..       

                                                                                                         Người thực hiện                               
                                                                                              Bùi Thị Thuần

Cô giới thiệu với cả lớp hôm nay có quý thầy cô về dự giờ thăm lớp ta tiết HĐTN

…….Tiết học HĐTN hôm nay chúng ta cùng nhau đánh giá lại những việc đã làm được và những việc chưa làm được trong tuần vừa qua và đề ra phương hướng và biện pháp thực hiện trong tuần trong tuần 26. Và chúng ta cùng nhau xác định cách thực hiện những việc giữ gìn nhà cửa sạch sẽ, gọn gàng, ngăn nắp.

Bây giờ cô mời bạn Hoàng Anh lên điều hành lớp cho cô

Mình mời các bạn đứng lên hát và vận động theo nhạc. bài hát vừa rồi nói lên điều gì?

Lớp trưởng nói: ……
· Mời tổ trưởng tổ  lên báo cáo trước lớp 

· 3 tổ phó báo cáo nhận xét tại chỗ luôn đỡ tốn thời gian

· Lớp trưởng nhận xét chung, gv nhận xét khen sau đó chốt 

Cô đồng ý với phần nhận xét đánh giá của các em nhưng cô có vài ý kiến nhỏ như sau

Trong tuần qua các con đi học đầy đủ đúng giờ, học bài và làm bài đầy đủ trước khi đến lớp. Tuy nhiên, trong tuần qua vẫn còn một vài việc nhỏ các con chưa thực hiện được như việc truy bài đầu giờ chưa nghiêm túc, xếp hàng ra vào lớp chưa nhanh. Cô mong tuần sau các con thực hiện tốt hơn.

 Tuần qua cô thấy bạn Nhật học có tiến bộ, chăm chú nghe giảng làm bài tập đầy đủ, đọc bài to rõ ràng hơn cô muốn tuyên dương thêm bạn Nhật. các con có đồng ý không.

Cô mời những bạn được tuyên dương lên bảng cô khen. 
Cô muốn tuyên dương thêm 1 tổ các con chọn tổ nào?...

Gọi bạn tổ trưởng được đc khen lên nhận quà cho cả lớp.

II. PHƯƠNG HƯỚNG BIỆN PHÁP TUẦN 26

GV chiếu lên bảng PHƯƠNG HƯỚNG TUẦN 26

· DUY TRÌ NỀN NẾP HỌC TẬP

· DUY TRÌ NỘI QUY LỚP HỌC

· CHĂM SÓC TỐT CÂY XANH; TIẾT KIỆM ĐIỆN , NƯỚC.
GV nói trong nền nếp học tập cô thấy các em chưa thực hiện tốt việc truy bài đầu giờ. Xếp hàng vào lớp chưa nhanh. 

Chúng ta cùng nhau thảo luận nhóm ( 4 tổ, mỗi tổ 1 nhóm) để tìm ra biện pháp thực hiện cho cô. HS thảo luận 2 phút. Trình bày.

· Để thực hiện tốt việc truy bài đầu chúng ta phải làm gì? ( chúng ta cần chuẩn bị bài trước ở nhà, ôn lại kiến thức đã học, giữ trật tự trong lớp, lắng nghe bạn bè khi truy bài)
· Để xếp hàng vào lớp nhanh nhẹn chúng ta phải làm gì?( cần đi vào hàng ngay ngắn, không chen lấn, giữ trật tự, lắng nghe hiệu lệnh của bạn lớp trưởng, di chuyển vào lớp nhanh nhưng an toàn)

· Gv gọi 3- 4 hs trình bày. ( mỗi bạn 1 ý)

· Gv chốt: trong tuần này các con quyết tâm thực hiện tốt phương hướng đã đề ra nhé.
· cô khen các con đã đề ra biện pháp rất tốt. vậy để truy bài đầu giờ hiệu quả, chúng ta háy luôn chuẩn bị bài trước ở nhà, ôn lại kiến thức cũ, giữ trật tự, và tích cực lắng nghe nhé. Còn xếp hàng vào lớp chúng ta cần xếp ngay ngắn, không chen lấn, giứ trật tự và di chuyển thật nhanh nhưng an toàn.

II. VẬN ĐỘNG

Mời 1 hs lên giới thiệu sách. 

Gv dẫn ý chuyển sang HOẠT ĐỘNG 3. XÁC ĐỊNH CÁCH THỰC HIỆN GIỮ GÌN NHÀ CỬA SẠCH SẼ GỌN GÀNG NGĂN NẮP.

Cô cảm ơn con đã giới thiệu cuốn sách hay, vào giờ ra chơi các con đọc cuốn sách mà bạn đã giới thiệu nhé. Hoặc các con có thể xuống thư viện tìm đọc những cuốn sách mà mình thích yêu thích. 

· Lời dẫn: ở nhà các con đã làm những công việc gì để giữ gìn nhà cửa sạch sẽ gọn gàng ngăn nắp. Để thực hiện các công việc đó em cần chuẩn bị những gì và thực hiện như thế nào bây giờ cô cùng các em xem hình trong SGK.
· GV chiếu tranh trang 68. HS quan sát.

· Đây là các bạn nhỏ liệt kê những việc cần chuẩn bị và cách thực hiện để giữ gìn nhà cửa sạch sẽ gọn gàng ngăn nắp.
· LỜI DẪN: ĐỂ GIÚP CÁC con xác định cách thực hiện những việc giữ gìn nhà cửa sạch sẽ gọn gàng ngăn nắp bây giờ chúng ta cùng nhau thảo luận nhóm 5 và đề ra cách thực hiện. 
· Gv chiếu câu 1 vẽ sơ đồ tư duy cho hs quan sát
· Các con có thể sử dụng sơ đồ tư duy hoặc mô phỏng hoặc diễn đạt bằng những hình thức khác nhau. HS thảo luận 7’

· Mời 3 nhóm báo cáo 3 nhóm hỏi chất vấn lẫn nhau (2 nhóm 1 nội dung)

Nhóm …1. báo cáo- nhóm …2  bổ sung
Nhóm bạn vẽ đúng sơ đồ, nêu được phần chuẩn bị, nêu được cách làm. Nhóm mình giống nhóm bạn nhưng nhóm mình  bổ sung thêm việc  thu dọn đồ chơi, lau bàn, kệ, giường, quét lau nhà. 

Nhóm …3.    báo cáo- nhóm …4..chất vấn bạn cho mình hỏi, khi dọn dẹp góc học tập các bạn cần  chú ý điều gì? ( nhóm bạn vẽ đúng sơ đồ, nêu được phần chuẩn bị và cách làm giống nhóm mình, nhưng bạn cho mình hỏi khi dọn dẹp góc học tập xong bạn thấy thế nào? Sạch sẽ , thoáng mát, gọn gàng, ngăn nắp)
Nhóm 5 báo cáo- nhóm 6 chất vấn

Khi dọn dẹp phòng khách các bạn cần chú ý điều gì?(rửa ấm chén cẩn thận nhẹ nhàng tránh rơi bể, lau nhà tránh đổ nước ra sàn nhà trơn trượt nguy hiểm, lau xong bật quạt cho nhà mau khô…)
Gv chốt 
